

Основные принципы антикоррупционной комплаенс-системы в Акционерном обществе «Балтийский Балкерный Терминал»

1.1. Принцип «тон сверху» или пример руководства

Руководители всех уровней в обязательном порядке соблюдают требования Антикоррупционной политики АО «ББТ» и антикоррупционного законодательства, открыто заявляют о своем непринятии коррупции, тем самым выступая примером для своих подчиненных, а также стремятся предотвратить вероятность совершения коррупционных действий доступными им методами.

1.2. Принцип регулярной и своевременной оценки рисков

Акционерное общество «Балтийский Балкерный Терминал» (далее – Общество) проводит регулярную переоценку коррупционных рисков, с целью своевременного отслеживания потенциально уязвимых для коррупции и мошенничества бизнес-процессов и принятия соответствующих мер по минимизации выявленных рисков.

1.3. Принцип надлежащих процедур

Обществе существуют надлежащие процедуры, разработанные в соответствии с действующим законодательством и общепринятыми нормами и с целью минимизации коррупционных рисков. Деятельность Общества ведется исключительно в соответствии с применимым законодательством. Надлежащие процедуры, установленные в АО «ББТ», соответствуют размеру Общества и коррупционного риска, практичны, доступны для всех сотрудников и эффективно внедрены.

Антикоррупционная политика Общества определяет подразделения Общества и должностных лиц, ответственных за проведение (обеспечение) отдельных антикоррупционных мероприятий. Такие подразделения и должностные лица имеют необходимые полномочия, достаточные для проведения (обеспечения) таких мероприятий. Отдельные полномочия могут быть предусмотрены (уточнены) иными внутренними нормативными документами Общества.

1.4. Принцип должной осмотрительности

Перед принятием решения о начале или продолжении деловых отношений, при привлечении кандидатов на работу, при участии в юридических лицах, при взаимодействии с контрагентами и прочими заинтересованными сторонами Общество осуществляет проверку их благонадежности, отсутствия конфликта интересов, взаимосвязи с государственными служащими, анализирует информацию о репутации.

1.5. Принцип информирования и обучения

Общество информирует все заинтересованные стороны о требованиях Антикоррупционной политики Общества.

Для формирования надлежащего уровня корпоративной культуры с руководителями и сотрудниками, задействованными в процессах, подверженных коррупционному риску, проводятся вводный и периодические тренинги.

1.6. Принцип постоянного контроля и регулярного мониторинга

Общество на регулярной основе осуществляет мониторинг и контроль над соблюдением всеми сотрудниками АО «ББТ» требований Антикоррупционной политики Общества и применимого законодательства в области противодействия коррупции. Общество постоянно совершенствует систему внутреннего контроля, уделяя особое внимание областям деятельности с высоким риском мошенничества и коррупционным риском. При выявлении реализовавшихся

коррупционных рисков информация о выявленных нарушениях в области антикоррупционной комплаенс-системы предоставляется подразделению Общества, ответственному за данное направление антикоррупционной работы.

1.7. Принцип отказа от ответных мер

Общество гарантирует, что никакие санкции, в том числе увольнение, понижение в должности, лишение премии и прочие, не будут применены к сотрудникам, которые отказались совершить то или иное неправомерное действие, включая коррупционное, даже если в результате такого отказа Общество не получило дополнительные материальные и нематериальные выгоды, понесло убытки, избежать которые было возможно исключительно с нарушением требований законодательства или Антикоррупционной политики Общества.

АО «ББТ» считает недопустимым и стремится своевременно выявлять и пресекать ответные меры внутри Общества к сотрудникам, добросовестно сообщившим о предполагаемом факте коррупционных действий, совершенных другим сотрудником или иным лицом, даже если такое подозрение не подтвердилось.

Антикоррупционная политика Общества является ключевым звеном в системе продвижения этических норм и принципов в АО «ББТ» и призывает строить отношения с коллегами и внешними заинтересованными сторонами на основе честности и доверия, стремясь избегать действий, которые могут нанести вред, как репутации Общества, так и окружающим.

1.8. Принцип ответственности и неотвратимости наказания

Общество прикладывает все возможные разумные и законные усилия для быстрого и неотвратимого привлечения к ответственности за коррупционные действия и иные нарушения требований антикоррупционного законодательства и внутренних нормативных и распорядительных документов в области противодействия коррупции вне зависимости от размера и формы таких нарушений.

Общество оставляет за собой право придавать гласности информацию о лицах, привлеченных к ответственности за коррупционные действия в установленном порядке.

1.9. Принцип открытости бизнеса

Общество информирует контрагентов, партнеров и сотрудников о принятых в АО «ББТ» антикоррупционных стандартах ведения бизнеса. Общество уважает и отстаивает интересы своих сотрудников в рамках своей компетенции и в пределах, установленных применимым законодательством. Общество поддерживает обстановку, позволяющую сотрудникам выполнять свои обязанности честно, открыто и непредвзято.